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از زمانی که جنگ روسیه و اوکراین آغاز شده است، 
این گمانه‌زنی بارها از سوی چهره‌های سیاسی و 
تحلیلگران مطرح شده که مسکو وقتی برای حل مسئله 
اوکراین با غربی‌ها پشت میز بنشیند، ایران را در ازای 

اوکراین معامله خواهد کرد. 
بهمن سه سال پیش، درست چند روز پیش از تهاجم 
روسیه به اوکراین، محمود احمدی‌نژاد در دیداری 
با فرهنگیان گفت که »روسیه با آمریکا روی ایران و 
اوکراین با هم معامله کرده‌اند. به این معنا که روسیه، 
اوکراین را مورد حمله قرار دهد و آن طرف هم اجازه 
داشته باشد به سمت ایران بیاید اما از این کار پشیمان 
خواهند شد.« طی این سه سال اقدام نظامی از سوی 
آمریکا علیه ایران رخ نداد اما حال که دونالد ترامپ روی 
کار آمده و جنگ در اوکراین نیز برای روسیه به درازا 
کشیده، بسیاری معتقدند اکنون ممکن است همان 
زمانی باشد که ولادیمیر پوتین ایران را به دولت ترامپ 
بفروشد! برخی هم این احتمال را مطرح می‌کنند که 
در سایه بهبود روابط مسکو-واشنگتن، پوتین بتواند 
یک میانجی موثر بین ایران و آمریکا باشد؛ هرچند که 
تحلیلگران سیاسی عمدتا متفق‌القول هستند که روسیه 
حل و فصل مناقشات بین ایران و آمریکا را مغایر با منافع 

خود می‌بیند. 

با این حال رسانه اروپایی bne IntelliNews دو 
روز پیش نوشت: »روابط روسیه-ایران که در سال‌های 
اخیر به دلیل تحریم‌ها تقویت شده، کانال‌های ارتباطی 
منحصر به فردی را در اختیار مسکو قرار داده است 
که کشورهای غربی از آن بی‌بهره هستند. و اکنون که 
ایران به خوبی در حوزه نفوذ روسیه قرار گرفته است و به 
 BRICS و گروه )SCO( سازمان همکاری شانگهای
 )EEU( پیوسته و توافقی با اتحادیه اقتصادی اوراسیا
امضا کرده، نفوذ کرملین از فشار حداکثری واشنگتن 

بیشتر است.«
این رسانه از قول مالک دوداکوف، تحلیلگر سیاسی 
مستقر در مسکو، اضافه کرده  بود که »دولت دونالد 

ترامپ باید به دنبال کمک دیپلماتیک روسیه برای 
تسهیل گفت‌وگو با ایران باشد. اگر ترامپ از زاویه‌ای 
متفاوت برخورد و از حمایت روسیه در مذاکرات با تهران 
استفاده کند، ممکن است فضایی برای گفت‌وگو باز 
شود.« دوداکوف افزوده بود در صورتی که ایالات متحده 
به دنبال توافق جامع در خاورمیانه باشد، روسیه می‌تواند 

نقش »مهم و حتی کلیدی« ایفا کند.

 ادعای روسی؛ رابطه با ایران مستقل از روابط 
مسکو-واشنگتن است

هفته گذشته ولادیمیر پوتین و دونالد ترامپ یک 
گفت‌وگوی تلفنی 90 دقیقه‌ای با یکدیگر را پشت سر 
گذاشتند. خبرها حاکی از این بود که در آن 90 دقیقه دو 
رئیس‌جمهور علاوه بر موضوعات مختلف، درباره دو 
کشور نیز صحبت کرده‌اند؛ یکی اوکراین و دیگری ایران. 
دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین اما دیروز به 
خبرگزاری ایرنا گفته است که در مکالمه تلفنی پوتین 
و ترامپ، بحث برنامه هسته‌ای ایران نیز مورد توجه قرار 

گرفت ولی در میان نکات اصلی نبود. 
او اضافه کرده که »موضوع اصلی این تماس تلفنی، 

ترمیم همه‌جانبه روابط روسیه و آمریکا بود.« 
ترامپ با موضعی که در مورد جنگ روسیه و اوکراین 
نشان داد، اولین قدم برای ترمیم روابط با مسکو را 
برداشت. او که پیشتر بارها گفته بود در صورت رسیدن به 

ریاست جمهوری به جنگ روسیه و اوکراین پایان خواهد 
داد، همانگونه که انتظار می‌رفت بلافاصله پس از استقرار 
در کاخ سفید، نه تنها حمایت‌های آمریکا از اوکراین را 
قطع کرد، بلکه تصریح کرد که کی‌یف باید به فکر پس 

دادن بدهی‌اش به آمریکا باشد. 
هدیه ویژه‌‌ ترامپ به مسکو اما آن جایی بود که گفت 
»روسیه برای تصرف بخش‌های از خاک اوکراین، تلفات 
سنگینی داده است. از این رو، باید این مناطقی را که 

تصرف کرده، در کنترل خود داشته باشد.«
طبعا چنین اقدامات و اظهاراتی با استقبال پوتین 
مواجه شده است و کرملین نیز پس از گفت‌وگوی هفته 
پیش روسای‌جمهور روسیه و آمریکا، تاکید کرد که 

»زمان همکاری دو کشور فرارسیده است.«
تاثیر این همکاری بر ایران اما چه خواهد بود؟ خبرنگار 
ایرنا در مصاحبه‌اش با پسکوف، سخنگوی کرملین از او 
پرسیده »برخی تصور می‌کنند که به دنبال دیدار آتی 
رؤسای جمهور روسیه و آمریکا، مسکو از دوستان 
روز‌های سخت خود به ویژه ایران دور خواهد شد. آیا 
مسکو، قائل به تداوم مناسبات راهبردی با ایران است؟ 
حتی اگر ترامپ، خواهان پایان همکاری نزدیک روسیه 

با ایران شود؟«
مقام روسی پاسخ داده که »مسکو به روابط خوب 
و مشارکت با ایران اهمیت می‌دهد و قصد دارد این 
مناسبات را به صورت جامع توسعه دهد، از جمله کمک 
به حل مهمترین مسائل مانند برنامه هسته‌ای. )در 
مجموع باید یادآور شد که( روند همکاری مسکو و تهران 

به مسیر روابط روسیه و آمریکا ارتباطی ندارد.«
تحلیلگران اما هشدار می‌دهند که ایران باید هشیارانه 
روابط مسکو-واشنگتن را دنبال کرده و برای هر مرحله 
از آن آمادگی داشته باشد، چراکه روسیه اگر منافعش 

ایجاب کند، با آمریکا علیه ایران هم‌پیمان خواهد شد. 
شاهد این ادعا می‌تواند هم‌نوایی روسیه با اعراب در 
زیر سوال بردن مالکیت ایران بر جزایر سه‌گانه باشد. 
روسیه به عنوان کشوری که دوست ایران تلقی می‌شود 
بنا به اقتضای منافعش در زمین اعراب و علیه منافع ایران 
ایستاد. از این رو هرگز دور از انتظار نیست که نزدیکی 
روسیه و آمریکا، به اتحادی تازه علیه ایران بینجامد. با 
این وجود باید منتظر ماند و دید که سیر وقایع چگونه 

پیش خواهد رفت. 

 سرنوشت همکاری‌های نظامی ایران و روسیه
در این میان، آنچه معادلات را پیچیده‌تر می‌کند، 
همکاری‌های نظامی ایران و روسیه است. تحریم 
طی سال‌های متمادی دو کشور را به یکدیگر نزدیک 
کرده است؛ به ویژه در سطح نظامی. استفاده مسکو از 
پهپادهای ساخت ایران در جریان جنگ اوکراین که 

با جنجال بسیار هزینه سنگینی به ایران تحمیل کرد، 
نمونه‌ای از همین همکاری‌های نظامی است. ایران 
همواره حضوری پررنگ در نمایشگاه‌های مرتبط با 

صنایع دفاعی و نظامی در روسیه داشته است. 
علاوه بر اینها، اوایل ماه گذشته منابع خبری در 
آمریکا مدعی شدند که جنگنده سوخو 57 روسیه که 
به عنوان یک جنگنده رادارگریز نسل پنجم معرفی 

می‌شود، در راه ایران است. 
سه هفته بعد، تلویزیون دولتی روسیه اعلام کرد 
که ساخت 12 فروند سوخو 57 برای دو کشور متقاضی 
الجزایر و ایران تا هفته‌های آینده شروع می‌شود. الجزایر 
در اولویت اول، ایران در مرحله دوم و اندونزی مرحله 

سوم خرید این جنگنده خواهند بود.
همزمان با این خبر، سردار علی شادمانی، معاون 
هماهنگ‌کننده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا )ص( گفت 
که جنگنده سوخو 35 خریداری شده و هر زمان دیگری 
هم که لازم باشد، برای تقویت نیروهای هوایی، زمینی و 

دریایی خود خریدهای نظامی انجام می‌دهیم. 
البته خبر خرید سوخو 35 سال‌هاست که در مقاطع 
گوناگون و از زبان مقامات مختلف اعلام و گاه نیز تکذیب 
شده است؛ تکذیب‌ها عمدتا ناظر بر این بودند که روسیه 
خلف وعده کرده و این جنگنده‌ها را به ایران تحویل 

نداده است. 
این احتمال وجود دارد که به دلیل مسائل امنیتی 
و حساسیت‌ها در حفظ اطلاعات، خریدهای نظامی 
به شکلی محرمانه باقی بمانند و خرید سوخو 35 نیز 
مشمول همین قاعده باشد. اما فارغ از اینکه روسیه 
جنگنده سوخو 35 و سامانه S400 را به ایران تحویل 
داده یا نه، شواهد کافی دال بر همکاری نظامی ایران و 

روسیه وجود دارد. 
این در حالی است که ترامپ در مورد ایران نه صرفا 
برنامه هسته‌ای، بلکه برنامه نظامی را نیز مد نظر دارد. 
طی هفته‌های اخیر پس از تحویل بمب‌های سنگرشکن 
از سوی دولت ترامپ به اسرائیل، فرماندهان سپاه 
پاسداران با این جمله که »شهرهای موشکی ایران برای 
بمب‌های سنگرشکن نیز قابل دسترسی نیست« سعی 
کردند این پیام را مخابره کنند که در رویارویی نظامی 
دستی پرُ دارند؛ پیامی که برای واشنگتن و تل‌آویو 

خوشایند نیست.
در چنین شرایطی آیا نزدیکی روسیه و آمریکا، اجازه 

تداوم همکاری نظامی ایران و روسیه را خواهد داد؟ 

واکنش پزشکیان به شایعه برکناری فرزین 
از ریاست بانک مرکزی

رئیس‌جمهور به شایعه برکناری رئیس‌کل بانک مرکزی 
واکنش نشان داد. مسعود پزشکیان که عصر سه‌شنبه به منظور 
بررسی و حمایت از اقدامات کنترلی بانک مرکزی بر بازار طلا و 
ارز، به صورت سرزده در نشست رئیس کل و مدیران بانک مرکزی 
حضور یافته بود، در پایان این نشست در گفت‌وگو با خبرنگار صدا 
و سیما، در واکنش به شایعات جابه‌جایی و برکناری محمد فرزین 
اظهار داشت: شایعاتی ساخته و در رسانه‌ها منتشر کرده‌اند؛ در 
این شایعات افرادی را عزل می‌کنند و برمی‌دارند و افرادی را هم 
منصوب می‌کنند. ما امروز هم در مجلس و هم اینجا از طریق 
رسانه‌ها اعلام می‌کنیم که دست به دست هم خواهیم داد و با 
کمک هم مشکلات مختلفی را که مردم در کشور با آن مواجه 

هستند، حل می‌کنیم.
    

پلیس انگیزه ضاربان را سرقت اعلام کرد
بازداشت دو متهم به قتل امیرمحمد خالقی

فرمانده انتظامی تهران بزرگ گفت: دوشنبه‌شب دو سارقی که 
در صحنه قتل مرحوم امیرمحمد خالقی حضور داشتند، به همراه 
سه همدست‌شان که در کار خرید و فروش اقلام سرقت بودند، 
دستگیر شدند. سردار محمدیان با اعلام اینکه لپ تاپ خالقی 
کشف شد گفت: انگیزه اصلی قتل، سرقت بوده است. سرپرست 
دادسرای امور جنایی تهران نیز با تشریح جزئیات جدیدی از 
حادثه قتل دانشجو »امیرمحمد خالقی«، گفت: متهمان پیش از 

این نیز مرتکب ۳۰ تا ۴۰ فقره سرقت شده اند.
    

سخنگوی جبهه اصلاحات:
به‌جای رفع حصر به پیشکسوتان جهاد و 

شهادت دستبند زدند
سخنگوی جبهه اصلاحات ایران، در واکنش به بازداشت 
ایثارگران معترض به ادامه حصر در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: تلخ است که به‌جای رفع حصر و آزادی زندانیان سیاسی 
که از سرمایه‌های ارزشمند و مورد احترام ملت هستند، این بار 
به السابقون و پیشکسوتان جهاد و شهادت دستبند زدند. ‌کاش، 
می‌دانستید به دستان چه کسانی‌ دستبند می‌زنید! درد بازداشت در 
وطن، یقیناً سخت‌تر از درد اسارت در خاک بیگانه است. به گزارش 
ایلنا، جواد امام، ادامه داد: ‌متأسفانه برخلاف اصول مسلم قانون 
اساسی و بدیهیات حقوق شهروندی در گام اول شاهد مواجهه با 
فراخوان کاملاً قانونی ایثارگران بودیم، و در گام بعد بازداشت آن‌ها.

    
نماینده قم: 

دل مردم برای مدیریت رئیسی 
تنگ شده است

نماینده قم در مجلس ضمن اعتراض به انتصاب محمدجواد 
ظریف به عنوان معاون راهبردی پزشکیان، گفت: »مردم دلشان 
برای مدیریت رئیسی در قوه‌قضاییه و ریاست‌جمهوری تنگ 
شده است.«  محمود نبویان، افزود: »دستگاه قضایی با تخلفات 
دولت کنونی همان‌گونه که در زمان رئیسی برخورد می‌کرد، 

برخورد کند.«
    

سخنگوی قوه قضاییه
اتهام دو تبعه انگلیسی دستگیر شده

در کرمان جاسوسی است
سخنگوی قوه قضاییه گفت: اتهام دو تبعه انگلیس که دی ماه 
سال جاری در کرمان توسط سازمان اطلاعات سپاه بازداشت 
شده‌اند، جاسوسی است. به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، اصغر 
جهانگیر افزود: افراد بازداشت شده تحت پوشش گردشگر وارد 
ایران شده‌اند و در پوشش کار‌های تحقیقاتی و پژوهشی اقدام به 

جمع‌آوری اطلاعات در چندین استان کشور کرده‌اند.
    

اقدام خلاف قانون یک قانونگذار مدعی
رسایی فیلم جلسه غیرعلنی مجلس را 

منتشر کرد!
در جریان جلسه غیر علنی و محرمانه مجلس در خصوص 
وضعیت ارزی کشور که با حضور عبدالناصر همتی وزیر اقتصاد 
برگزار شده بود،  حمید رسایی نماینده تهران طی یک اقدام خلاف 
قانون، فیلم نطق خود در این جلسه را ضبط و در کانال تلگرامی‌اش 
منتشر کرد. حمید رسایی در این فیلم می‌گوید: آقای همتی را 
استیضاح نکنید، محاکمه کنید. این تنها راه است اگر می‌خواهید 

در برابر تاریخ و مردم روسفید باشید 
    

دیدار رئیس الحشدالشعبی عراق 
با دبیر شورای عالی امنیت ملی

»فالح فیاض«، رئیس هیات الحشد الشعبی عراق با »علی اکبر 
احمدیان«، دبیر شورای عالی امنیت ملی دیدار کرد. در این دیدار 
طرفین درباره آخرین وضعیت منطقه، منافع دو ملت و تهدیدات 
مشترک و متوجه عراق گفت‌وگو کردند. احمدیان در این دیدار 
روابط دو کشور را بسیار نزدیک و برادرانه توصیف و بر حمایت 

همه‌جانبه ایران از عراق تاکید کرد.
    

اعلام آمادگی عراقچی برای ادامه 
مذاکرات با سه کشور اروپایی 

وزیر امور خارجه ضمن اعلام آمادگی تهران برای تداوم 
مذاکرات با سه کشور اروپایی، تاکید کرد: جمهوری اسلامی ایران 
زبان تهدید و فشار را برنمی‌تابد و سیاست فشار حداکثری مسلما 
شکست خواهد خورد.   به گزارش ایرنا، عباس عراقچی در حاشیه 
هشتمین کنفرانس اقیانوس هند در مسقط در دیدار با وولفگانگ 
آمادئوس برولهارت نماینده ویژه سوئیس در امور خاورمیانه 
و شمال آفریقا، با استقبال از برگزاری نشست آتی رایزنی‌های 
سیاسی بین دو کشور در تهران تصریح کرد، ما بر تداوم گفت وگوها 
و همکاری‌های دو کشور در این راستا تاکید داریم. نماینده ویژه 
سوئیس نیز در این دیدار با ارائه گزارشی از تلاش‌های کشورش در 
راستای برقراری صلح و ثبات جهانی، بر نقش مهم و اثرگذار ایران 

در منطقه تأکید کرد.
    

فرمانده نیروی زمینی ارتش:
نیروهای مسلح ما دستشان روی ماشه است

فرمانده نیروی زمینی ارتش گفت: نیروهای مسلح ما دستشان 
روی ماشه هوشیار و بیدار هستند و طومار زندگی هر متجاوزی 
را در کسری از زمان با آمادگی تمام در هم خواهیم پیچید. به 
گزارش ایلنا، امیر کیومرث حیدری در حاشیه چهارمین اجلاس 
بین‌المللی فعالان مهدوی افزود: وقتی امروز موشک‌ها و توان 
تسلیحاتی ما تمام قابلیت‌های دشمنان را تهدید می‌کند، دشمنان 

در ادبیات ما جایی از اعراب ندارند.

مسکو بالاخره تهران را روی میز معامله با آمریکا خواهد  برُد؟روی موج کوتاه

جای مبهم ایران در صفحه شطرنج پوتین و ترامپ

محبوبه ولی

مقام روسی در واکنش به اینکه روسیه 
در پی دوستی با آمریکا از ایران دور 

خواهد شد، گفته »روند همکاری 
مسکو و تهران به مسیر روابط روسیه و 
آمریکا ارتباطی ندارد.« تحلیلگران اما 
هشدار می‌دهند روسیه اگر لازم ببیند 
با آمریکا علیه ایران هم‌پیمان خواهد 

شد، همانگونه که با اعراب بر سر جزایر 
سه‌گانه هم‌داستان شد!

در این میان، آنچه معادلات را 
پیچیده‌تر می‌کند، همکاری‌های 

نظامی ایران و روسیه است. استفاده 
مسکو از پهپادهای ساخت ایران در 
جریان جنگ اوکراین و اخبار درباره 

جنگنده‌های سوخو نمونه‌ای از آن 
است. نزدیکی پوتین و ترامپ اما اجازه 

تداوم این همکاری‌ها را خواهد داد؟ 

عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس با 
بیان این که پدربزرگ مادری ظریف جزو ارادتمندان »عباس 
افندی«، سرکرده فرقه ضاله بهاییت بوده است، از شکایت جمعی 
از نمایندگان مجلس از رئیس‌جمهور به دیوان عدالت اداری بابت 

صدور حکم انتصاب غیرقانونی برای محمدجواد ظریف، خبر داد.
کامران غضنفری،  به دیده‌بان ایران گفت: جمعی از نمایندگان 
به کمیسیون اصل ۹۰ مجلس نیز شکایت کرده‌اند و از طریق این 
کمیسیون هم گزارشی درباره پرونده ظریف به قوه قضاییه ارجاع 

شده است. 
وی ادامه داد: البته بحث تابعیت مضاعف فرزندان فقط مربوط به 
ظریف نیست و عارف، قائم‌پناه و برخی افراد دیگر در مسئولیت‌های 

ارشد دولت نیز چنین مشکلی دارند.
وی تأکید کرد: براساس »قانون نحوه انتصاب اشخاص در 
مشاغل حساس«، حکم انتصابی که آقای پزشکیان برای آقای 
ظریف صادر کرده، غیرقانونی است و خود رئیس‌جمهور محترم 

هم می‌داند که این حکم برخلاف قانون است. 
نماینده تهران در مجلس ادامه داد: با این که آقای پزشکیان 
می‌داند حکم انتصابی که برای آقای ظریف صادر کرده، غیرقانونی 
است، اما با قانون‌گریزی و قانون‌شکنی همچنان بر راه خطای 
خودش اصرار می‌ورزد و می‌خواهد هر طور که شده است، ظریف 

را در دولت نگه دارد.
به گفته وی، نمایندگان بارها خواسته‌اند که مجلس، موضع 
قاطعی در برابر این اقدام غیرقانونی رئیس‌جمهور بگیرد، ولی 
قالیباف با این که می‌دانست این کار پزشکیان خلاف قانون است، 
جلوی قرائت گزارشی کمیسیون امنیت ملی در صحن علنی 

مجلس در این زمینه را گرفت. 

وی همچنین خاطرنشان کرد: اکنون آقای محسنی اژه‌ای باید 
پاسخ بدهند که صرف نظر از رسیدگی‌های کلی که به انتصاب‌های 
مغایر با قانون نحوه انتصاب اشخاص در مشاغل حساس داشته‌اند، 

دستگاه قضایی به طور خاص چگونه به پرونده‌های مربوط به 
شکایت‌های نمایندگان مجلس درباره انتصاب آقای ظریف، 
رسیدگی کرده است. زیرا نمایندگان مجلس احساس می‌کنند 
که قوه قضاییه جدیت لازم را در رسیدگی به این موضوع به خرج 

نداده است. 

پزشکیان قانون‌شکنی می‌کند، چون می‌داند که ظریف 
خاکریز اول است

غضنفری با اشاره به صحبت‌های اخیر رئیس قوه قضاییه درباره 
نحوه رسیدگی این قوه به اجرای قانون انتصاب اشخاص در مشاغل 

حساس، به دیده بان ایران گفت: آقای محسنی اژه‌ای گفته‌اند که 
در حال بررسی جوانب مختلف مساله انتخاب‌های مغایر با قانون 
مشاغل حساس هستند و استعلام‌های لازم در این زمینه را از مراجع 
مربوطه انجام داده‌اند و به این نتیجه رسیده‌اند که موارد دیگری از 
انتصاب‌های غیرقانونی در دولت وجود دارد؛ در واقع، حضور افرادی 
در جایگاه‌های حساس دولت که خودشان یا فرزندانشان تابعیت 

مضاعف دارند، فقط مربوط به آقای ظریف نیست. 

پشتیبانی ساواک از ظریف برای اخذ ویزای آمریکا،
 قابل انکار نیست

غضنفری با تاکید بر این که کمک کردن یکی از مقامات 
ساواک به ظریف برای اخذ ویزای آمریکا در دوره حکومت پهلوی 
را نمی‌توان انکار کرد، اظهار داشت: آنچه در تجمع میدان پاستور 
درباره کمک کردن یکی از مقامات ساواک به آقای ظریف مطرح 
کردم، مربوط به کتاب خاطرات خود ایشان است. براساس مطالبی 
که ایشان در صفحه ۱۵ کتاب خاطرات خود نوشته است، یکی از 
دوستان پدرش برای گرفتن ویزای آمریکا به او کمک کرده است. 
البته آقای ظریف در کتاب خود نوشته است که این فرد، انسان 
به‌ظاهر متدینی بود و اخیرا هم در یک مصاحبه اعلام کرده که بعدا 

متوجه شده‌ است که این فرد، ساواکی است. 

غضنفری: 

پدربزرگ مادری ظریف جزو ارادتمندان بهاییت بود

گفت وگو

وزیر کشور دولت خاتمی با اشاره به این‌که‌ وفاق یعنی جذب 
حداکثری مردم است، تصریح کرد: آن چیزی تحت عنوان »وفاق 
ملی« مطرح می‌شود، وفاق نیست؛ بلکه سهمیه دادن به این و آن 

برای کسب مدیریت است و ما اسم آن را وفاق نمی‌دانیم.
به گزارش جماران؛ سید عبدالواحد موسوی‌لاری ، اظهار 
کرد: پزشکیان تعامل با خارج و وفاق در داخل را به عنوان شعار 
خود مطرح کردند. وفاق به معنای شرکت سهامی درست کردن 

نیست؛ وفاق یعنی آن‌که کاری کنیم که آن شصت درصدی که 
پای صندوق رأی نیامدند، امیدوار شوند و پای صندوق حاضر 

شوند.
وزیر کشور دولت اصلاحات: انتظار ما این است که حرکت 

دولت در جهت جذب حداکثری مردم باشد.
عضو مجمع روحانیون مبارز گفت: آقای پزشکیان و همکاران 
ایشان که در حوزه سیاسی کار می‌کنند، باید به این مسأله توجه 

کنند که چگونه می‌توان کسانی که از صندوق های رأی قهر کردند 
و در انتخابات حضور پیدا نکردند و یا کسانی که پای صندوق رأی 
آمدند و خواستار تغییر هستند، را جذب کنند؛ جذب حداکثری 
برای این مسأله است. موسوی‌لاری  در خصوص خبر رفع حصر 
مهدی کروبی گفت: هیچ اطلاعی در این خصوص پیدا نکرده ایم‌. 
البته تلاش‌های شده است اما از نتایج آن هیچ اطلاعی نداریم و ما 

ان شاءالله امیدوار هستیم.

موسوی لاری:

آنچه تحت عنوان »وفاق ملی« مطرح می‌شود، سهمیه دادن به این و آن است

گفت وگو

سخنگوی شورای نگهبان گفت: با بررسی‌هایی که در 
شورای نگهبان نسبت به مصوبه اصلاح قانون انتخابات 
شوراهای اسلامی شهر و روستا صورت گرفت، ماده ۲ این 
اصلاحیه که مربوط به تعویق ۶ ماهه انتخابات است، ابهاماتی 
دارد. به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، هادی طحان نظیف 
با بیان اینکه »ماده ۲ مصوبه اصلاح قانون انتخابات شوراهای 
اسلامی پس از بررسی‌های شورای نگهبان مشخص شد که 
با ابهاماتی روبه‌رو است«؛ عنوان کرد: این مصوبه هم از جهت 
سازوکارهای اجرایی برگزاری همزمان انتخابات شوراها و 
انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس و هم از جهت زمانبندی انجام 
وظایف شوراها مثل تصویب بودجه شهرداری‌ها و دهیاری با 
ابهاماتی روبرو است لذا جهت اصلاح به مجلس برگشت داده 
می‌شود. بنابر روایت ایسنا، وی همچنین با اشاره به اینکه تا این 
لحظه هنوز نظر هئیت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت 
نظام را از جهت تطبیق با سیاست‌های کلی نظام دریافت 

نکرده‌ایم؛ گفت: این مصوبه جهت رفع این ابهامات به مجلس 
برگشت داده می‌شود و طبیعتا کیفیت و نحوه اصلاح در اختیار 
مجلس است؛ چنانچه اصلاح شود، مجددا بررسی و نظر نهایی 

شورای نگهبان اعلام می‌شود.

توضیح شورای نگهبان درباره یک مصوبه

اصلاح قانون انتخابات به مشکل خورد 

خبر

یکی از حامیان سعید جلیلی در برنامه ای تلویزیونی اظهار 
داشت: بسیاری از اندیشمندان آمریکایی معتقدند بحث 
تجزیه کالیفرنیا و تگزاس وجنبش های تجزیه طلبی بسیار 

جدی است.
به گزارش خبرآنلاین، سید یاسر جبرائیلی ، در برنامه‌ای 
تلویزیونی، اظهار داشت: برخی دست نوشته بنده در دوران 
دانشجویی که درخصوص تجزیه آمریکا است، را مطرح 
می‌کنند، درست است که آمریکا در ۱۰ سال تجزیه نشد 
ولی بسیاری از اندیشمندان آمریکایی معتقدند بحث تجزیه 
کالیفرنیا و تگزاس وجنبش های تجزیه طلبی بسیار جدی 
است. باید روند های استراتژیک را طی کرد تا دچار غافلگیری 

نشویم.
جبرائیلی منتقد برجام و پیوستن به اف‌ای‌تی‌اف و مخالف 
توسعه جغرافیایی مناطق آزاد است. او از اعضای »جریان گام 
دوم انقلاب اسلامی« است. در دوران شیوع کرونا، نیز جبرائیلی 

با حمایت از ستاد اجرایی برای ساخت واکسن اعلام کرد 
»واکسن خارجی به هیچ وجه نباید خریداری شود« و خواهان 
فسخ قراردادهای خرید واکسن توسط وزارت بهداشت از 

خارج کشور شد.

خبر

اظهارات عجیب چهره حامی جلیلی درباره تجزیه آمریکا

 بحث تجزیه کالیفرنیا و تگزاس جدی است!


